

DRACI ZNOJMO TO DOKÁZALI - ZÍSKALI ZLATO Z MISTROVSTVÍ EVROPY 2011

Zpráva kapitána posádky Petra Štěrby k 14. mistrovství Evropy klubových posádek Dračích lodí v Ukrajinském Kyjevě 2011, které se konalo v termínu 25. - 28. 8. na jezeře OBOLON.

Kdo jezdí dračí lodí, již ví, kde leží Znojmo a kolik lidí na světě jezdí dračí lodě?...

První myšlenky dotáhnout naše snažení až k účasti na mistrovství Evropy, které se mimochodem v dračím sportu koná jednou za dva roky, nás začaly zvolna napadat na konci sezony 2009 po mimořádném úspěchu, kterým bylo celkové vítězství v celorepublikovém poháru Grand Prix dračích lodí 2009. Vyhrát pohár Grand Prix určí amatérským posádkám znamenalo zúčastnit se během sezony nejméně pěti závodů (pět nejlepších výsledků se započítávalo do tabulky), postoupit do závěrečného finálového závodu v Jindřichově Hradci, který dokonce natáčela Česká televize, a porazit tam všech třicet soupeřů. Celkově se v roce 2009 základní části poháru Grand Prix zúčastnilo 225 týmů. Tenkrát to pro nás byl obrovský úspěch a znamenal i impuls k přestupu v následující sezoně 2010 do „profesionálních“ závodů Českého poháru.

Klíčem k účasti na ME klubových posádek je právě tato nejvyšší česká soutěž. Nominaci pro mistrovství Evropy 2011 si mohlo vybojovat pět nejlepších týmů celkového pořadí Českého poháru 2010.

Své předsezónní ambice jsme překonali a zejména díky třem vítězstvím v závodech ČP2010 z celkově 18 startů a stříbrné medaili z mistrovství ČR na trati 2 km to v celkovém pořadí roku 2010 bylo 3. místo!

Nominace byla naše.

Rok 2011 začal dubnovým mistrovstvím republiky na dlouhých tratích, a to jsme již dokázali zvítězit.

Pak jsme celou přípravu směřovali hlavně k vrcholu - mistrovství Evropy 2011. Protože se naše výkonnost stále zlepšovala, na českých závodech jsme i mezi profesionály potvrzovali dominantní postavení, bylo naším cílem probojovat se na ME do velkého finále, které obvykle jede šest posádek, a pokusit se alespoň na některé ze tří tratí (200 m, 500 m, 2 km) bojovat o cenný kov. Plán to byl odvážný, protože v naší mixové kategorii (12 mužů a 8 žen) se již hodně dlouho žádné české posádce, až již to byla tradičně silná Praha nebo kdokoli jiný, nepodařilo medailovým umístěním přiblížit. Konkurence je obrovská. Vždyť celosvětově „dělá“ dračí lodě více jak 50 mil. lidí.

Samotná výprava na Ukrajinu začala v úterý 23. srpna.

V 17 h šedesát znojemských závodníků nastoupilo v loděnici U Obří hlavy do přistaveného autobusu. Další 11 členů pak druhý den cestovalo z polských Katovic letcky.

Po třiceti hodinách jsme ve čtvrtek v 1 h po půlnoci dorazili do centra Kyjeva před hostel, kde jsme měli zaříšeno ubytování. Ve čtvrtek hned ráno v 9 h nás čekal první trénink. Závodistiště od centra kde jsme byli ubytováni, bylo vzdáleno přibližně 12 km. Stálo nás to několik pokut u snaživých ukrajinských policistů,



Ceremonie vyhlášení závodu na 2 km.

foto: -az-

než jsme pochopili, že českým autobusem se na závodistiště prostě nejde dostat a začali jsme využívat místní metro. Ve čtvrtek jsme se tak na vodu dostali až ve 12 hodin. Trénink proběhl standardně i po náročném cestě a únavě to nebylo špatné. Zátoka Obolon, ve které se závodilo, byla v nové „milionářské“ čtvrti Kyjeva a prostředí bylo velmi pěkné. Celkově je Kyjev hodně zelená a velmi zajímavé město. Trošku nás, ale zarazilo, že mimo pár bojů na vodě není v místě konání šampionátu ještě nic pořádně připraveno.

Pátek 26. 8. - čekalo nás slavnostní zahájení mistrovství ve 12 h a pak již příprava na první start, a to hned na naší parádní trati 2 km. Čas naší jízdy byl v rozpisu stanoven na 14:10 h místního času (v Kyjevě je hodinový časový posun). **To by však pořadatelům nesměly chybět lodě na závodistišti.** Závodit se tak začalo až od 17 h a všechny závody do té doby byly přesunuty na druhý den.

Sobota 27. 8. - závody na trati 200 m. Naše kategorie Premiér Mix měla zahajovat rozjíždkami po obědě ve 13 h. Ukrajinským organizátorům to, ale hodně skřípalo, nezajistili ani startovací bloky, proto se prakticky každý start na této sprinterské trati, kde právě startovní reakce ve velké míře rozhoduje, častokrát opakoval. Přišli jsme tak na řadu až kolem 17 h. Z šestičlenné rozjíždky postupovaly první dva týmy přímo do semifinále, ostatní museli do oprav. O síle soupeřů jsme neměli tušení. Největší respekt v naší jízdě budil ruský tým Masters, který dopoledne vyhrál kategorii mužů. **V polovině naší třetí rozjíždky bylo jasné, že to nebude špatné, a v cíli jsme se mohli radovat z prvního místa před Rusama.** Celkově jsme dosáhli 6. nejlepšího času ze všech rozjížděk (celkově v naší kategorii startovalo 19 posádek). V semifinále už šlo o všechno. Jen dva týmy ze dvou semifinálových jízd měly zajištěn přímý postup do velkého šestičlenného finále.

Papírově jsme měli po rozjíždkách 3. čas nejlepší čas v porovnání s našimi semifinálovými soupeři. Závod se nám ale opět povedl, bojovali jsme s maďarským týmem vedle na dráze o prvenství. **V cíli jsme byli druhí. Finálový cíl byl splněn!** Ve velkém finále jsme již byli jediným českým zástupcem, protože Pražský výběr skončil svoji cestu v druhé semifinále. Startovali jsme na páté dráze. Vedle jedoucí německá posádka využila absenci startova-

cího zařízení a zabrala těsně před startovním výstřelem. Rozhodčí to pustili a rázem jsme s Němci prohrávali o půl lodě v závodě, kde jsou v cíli rozdíl v centimetrech. To naše finálové snažení ovlivnilo, museli jsme zkusit nějak stáhnout náskok a vyrazit rychleji, než je naše natrénované tempo s tím, že druhou polovinu dvoustovky prostě nějak přežijeme. Vedle posádky, která jede o takový kus před vámi, se nejede ideálně, v kvapiku dvoustovkového tempa jde jen těžko vnímat další posádky. Prvním pocitem po průjezdu cílem s vědomím velkého náskoku německé posádky byl zklamání. Pak rozhlédnutí po dalších soupeřích a zjištění, že jsme s ostatními přijeli vyrovnané.

Dokonce se mi zdálo, že jsme druhí, ale kolikrát jsem se již na dvoustovce mýlil... Rozdíl v centimetrech nelze okem závodníka vidět.

První informace po vysednutí na břeh byla, že vzhledem k sobotnímu nataženému programu se opět nestihnou závody na dva kilometry a že se budou startovat před zahájením nedělního programu. Výsledek na 200m stále posuzovali mezinárodní rozhodčí u videozařízení, řešil se i protest proti předčasnému startu německé posádky. Až na pokoji kolem půlnoci, když už jsme se chystali ke spánku, k nám dorazila potvrzující informace, že jsme ve finále na 200 m vybojovali stříbrné medaile!

Potvrzeno německé vítězství, za námi o desetinu třetí Maďaň, kterým jsme v pravou chvíli oplatili semifinálovou porážku a až čtvrtý ruský tým necelé dvě desetiny za námi.

Neděle 28. 8. Před šestou hodinou místního času jsme už byli připraveni na závodistiště ke startu k naší nejoblíbenější trati. Závod na dva kilometry se jezdí na pětsetmetrové trati se třemi obrátky, s tím že posádky vyrážejí do závodu v patnáctivteřinových intervalech za sebou. Startovali jsme jako druhá loď za další německou posádkou a v zádech jsme měli Pražský výběr. Vzhledem k velkému počtu účastníků byly potřeba tři jízdy. Nám se podařilo po prvním kole vymazat náskok posádky před sebou a v předposlední rovině jsme německou posádku předjeli. Závěrečný pětisetmetrový závěr do cíle byl úsekem o všechno. V cíli popadnout dech, otočit se, kde je Praha a ostatní soupeři, a vědět jsme, že je to dobré. Vlastní pomoci, trenérem změřený neoficiální čas byl tak rychlý, že

bychom se neztratili ani v závodě mužských týmů. Bylo to velmi dobré...

Na dvoustovce však vítězný německý tým startoval až v druhé jízdě, a přece jenom jsme na trati museli předjet jednoho soupeře, a to nějaké desetiny stojí. Se stopkami v ruce jsme kontrolovali výkon soupeřů. Po prvním kilometru německá posádka na náš výkon ztrácí vteřinu, ostatní jsou již ze hry o zlato venku. Víme, ale, jaké mají německé posádky nacvičené strojové tempo... Za další cca 4 minuty stopky ukázaly námi dosažený čas a německé posádce do cíle zbývá nějakých 50 m. V tom okamžiku jsem uvěřil, že jsme se stali mistry Evropy! Bylo ale potřeba, aby to samé naměřili i rozhodčí. Za další čtyři hodiny konečně a zrovna před finálovou jízdou na 500 metrů to bylo oficiálně potvrzeno.

Jsmo mistři Evropy!!! Nadšení však tlumila únava z brzkého vstávání na nezvyklý ranní závod (závod probíhal v 6 h našeho času) a soustředění se před výkonem ve velkém finále na trati 500 m. Tam jsme postoupili celkem hladce a s nejlepším dosaženým časem. Věřil jsem, že jsme favority. Start opět provázela nervozita posádek. Po startu vedle nás za to neuvěřitelně vzal stop ostatním plavidlům, a její obrovské vlny ovlivnily průběh našeho finálového závodu. Z prvního místa vlna doslova spláchnu Rusy, naši loď to otočilo v jednu chvíli prakticky kolmo na dráhu, a bylo po závodě. Cílem jsme projeli už volně na pátém místě, protože šestí Maďaři se ani neudrželi v dráze.

Byla to škoda, smutek však brzy vystřídala radost z předchozího vítězství na „našem dvoukiláku“.

Večer se předávali medaile, krásný pocit pro znojemské mistry Evropy v hlavní kategorii při přebírání zlatých medailí jako odměny za tu dřinu a tréninkové úsilí.

Kdo by si to na začátku roku 2009 pomyslel, co tato dračí parta Znojmaků dokáže!

Mimo to posádky Dražů Znojmo vybojovaly tato medailová umístění (zejména jen na zkoušku „jeté“ závody v kategorii mužů skončily fenomenálními výsledky):

Kategorie mužů:

2. místo v závodech na 2 km/18 startujících posádek!!!
3. místo v závodech na 500 m /18 startujících posádek!!!

Kategorie do 23 let:

3 x 1. místo v závodech na 200 m, 500, 2 km /2 startující posádky.

Kategorie junioři do 18 let Mix:
3 x 3. místo v závodech na 200 m, 500, 2 km /4 startující posádky.

Kategorie junioři do 18 let Mix:
2 x 2. místo v závodech na 500, 2 km /2 startující posádky.

Mistři Evropy 2011- DRACI ZNOJMO:

Petr Štěrba, Jan Klímek, Marek Beneš, Radka Hellingrová, Olina Hrušková, Monika Menyárová, Vítězslava Rosecká, Zuzana Divišová, Miroslav Pop, Václav Vala, Oto Rohovský, Libor Šulák, Václav Dubský, Michal Hájek, Petr Novotný, Lucie Kotoučová, Alena Vaškových, Dana Štěrbová, Hana Nováková, Lenka Dřevojanová, Jaroslav Hellingger, Tomáš Haindl, Ivo Skřenek, Vojtěch Dlouhý, Jan Gross, Petr Hamza, Miluše Jakubová, David Ondrovčák - bubeník a Jan Šalamoun - kormidelník. **Petr Štěrba**



Nábor nových členů do Vodáckého oddílu Neptun Znojmo

Vážení rodiče, rádi bychom vás touto cestou informovali o náborové schůzce do našeho Vodáckého oddílu Neptun Znojmo. Jsme oddíl, který se zaměřuje hlavně na všestranný rozvoj dětí pomocí vodáckých, pohybových, poznávacích, inteligenčních a prožitkových her v kolektivu holek a kluků různých věkových skupin. Tím se všichni členové oddílu vzájemně přirozeně učí být slušní, ohleduplní a zároveň sebevědomí členové různorodé skupiny, která táhne za jeden provaz. V dnešní době je to neocenitelná zkušenost do budoucího života a z pohledu vedení našeho oddílu podstatně důležitější než jednostranné zaměření na výkon a vítězství za každou cenu.

Pravidelné schůzky máme v Centru volnočasových aktivit Stará Vodárna, které bylo velkou zásluhou Vodáckého oddílu Neptun Znojmo zrekonstruováno a adaptováno do podoby, která nám nabízí nepřeborné možnosti v realizaci smysluplného využití volného času vašich dětí.

Protože jsme vodáckým oddílem, tak jednou z našich hlavních činností je výcvik na vodě. Noví členové oddílu se učí základům techniky jízdy na pramici P550 a postupně se zdokonalují v technice jízdy až ke královské disciplíně vodáckých sportů - jízdy na divoké vodě.

Ovšem nezaměřujeme se pouze na techniku jízdy, ale i na respektování a ctění vodního živilu, uvědomění si nebezpečí a záluždnosti, které tekoucí řeka skýtá, a v neposlední řadě, jak se v případných krizových chvílích chovat. S tím souvisí naučení se záchrany a sebezáchary při zvrhnutí se na lodi a poskytnutí první pomoci.

Členové oddílu prochází několikaletou vodáckou přípravou. Začínají na pramici P550 na klidné vodě na řece Dyji (7 - 10 let). Dále přes fyzicky a technicky náročnější ovládání kánoe na rychleji tekoucí vodě, např. řeka Jihlava, Sázava, Vltava, Hron atd. (12-14 let), až po zvládání kajaku, případně nafukovací kánoe na divoké vodě (15 a více let). Možná s trochou nadsázky, ale přesto si troufám říct, že naši patnáctiletí členové oddílu umějí a vědí o vodě víc než 99% vodáků pohybujících se po českých, moravských a slovenských tocích.

Kromě každodenních sobotních celooddílových schůzek, které začínají v 8:00 hod. (jaro, léto), resp. od 9:00 hod. (podzim, zima) a končí ve 12:00 hod., se část oddílu tzv. posádky schází buď na pondělní nebo středeční družinové, které jsou od 16:00 do 18:00 hod. Dále jezdíme pravidelně každé prázdniny na různé výlety, poznávací akce, setkání, případně závody, které jsou velkým zpestřením našeho programu. Vyvrcholením oddílového života je čtrnáctidenní vodácký putovní tábor na některé z československých řek. Kromě něho jsme v letošním roce poprvé pořádali i vodácký příměstský tábor a vzhledem k jeho velkému úspěchu bychom ho rádi zařadili do programu i v příštím roce, nejlépe pak dva tumusy.

Vážení rodiče, pokud vás tyto řádky zaujaly a chcete přihlásit své dítě ve věku mezi osmi a čtrnácti lety do Vodáckého oddílu Neptun Znojmo, předem mockrát děkujeme za projevenou důvěru a zveďte vás v **sobotu 24. září v 8:00 hod. do Centra volnočasových aktivit Stará Vodárna, ulice U Obří hlavy 7, na nováčkovskou schůzku.** V případě, že již máte na tuto sobotu naplánovaný jiný program, můžete nás navštívit a dítě přihlásit kterýkoliv jiný den nebo se dopředu informovat u vedoucího oddílu **Davidu Grosse** na telefonním čísle **722 937 756**, nebo na e-mailové adrese **david.gros@vodaci.org**, případně osobně po předchozí domluvě. **Za Vodácký oddíl Neptun Znojmo napsal David Gros - vedoucí oddílu**



Nábor střelců

Regionální střelecké centrum mládeže (RSCM) v Brně - Soběšicích, Sportovní střelecký klub Activ sport Brno hledá talentované chlapce a děvčata ze Znojemska ve věku 12 - 14 roku na sportovní brokovou střelbu v olympijské disciplíně skeet. Zájemcem o tento sport poskytneme velmi dobré podmínky i špičkové trenéry! **Odpovíme vám rádi na veškeré dotazy a v případném zájmu podáme bližší informace.** **Luboš Adamec - předseda klubu - trenér I.třídy, telefon 603 211 463, adamec@volny.cz** **foto: -LID-**



Draci Znojmo v závodě na 500 m.

foto: -az-

TASOVICE - OTROKOVICE 3:0 (3:0)

DIVIZE: Dobrá kombinační hra a střelecká pohotovost při zakončování stanovily výsledek zápasu už do poločasu. Již v 6. minutě dopravil hlavou centr z pravé strany do sítě hostů **Mašek**, vedení navýšil v 18. minutě po rohovém kopu **Paul** a tentýž hráč o deset minut později z přímého kopu prostřelil zeď bránících hráčů. **Na přestávku odcházeli**

Tasovičtí jistě spokojeni. Ve druhé půli ve svém výkonu polevili, hosté hru vyrovnali. Naštěstí se stav už nezměnil. **Domáci pokračují v úspěšném tažení podzimem, doposud neokusili porážku, body ztratili za tři remízy.** **-lei-**

EBEL: GRAZ - Orli Znojmo! Odjezd od ZS v neděli 25.9. v 11:30 h. Cena 350 Kč, pro členy FC 300. Dále si je potřeba vzít 13 Euro na vstupenku, která není v ceně zájezdu! **PENÍZE VYBÍRÁM PŘEDEM - Hurvajs (605 868 346, 21.hurvajs@seznam.cz).** **-rz-**